
Ένας χρόνος προσφοράς και αλληλεγγύης σε όσους έχουν ανάγκη 

Πρώτος απολογισμός λειτουργίας του Κοινωνικού Ιατρείου – Φαρμακείου  
του Δήμου Βριλησσίων 

Ένας και πλέον χρόνος έχει συμπληρωθεί από τις 21 Μαρτίου 2016, όταν άρχισε να 
λειτουργεί από τον Οργανισμό Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης (ΟΚΠΑ) το 
Κοινωνικό Ιατρείο – Φαρμακείο του Δήμου Βριλησσίων, μια δομή η οποία 
προέκυψε ως ανάγκη για την αντιμετώπιση των αυξημένων προβλημάτων που 
προκάλεσε η κρίση και σε συμπολίτες μας και ήρθε να κάνει πράξη την αντίληψη 
της Δημοτικής Αρχής «Κανένας μόνος του στην κρίση σε αυτή τη πόλη»! 

Το Κοινωνικό Ιατρείο-Φαρμακείο παρέχει ΔΩΡΕΑΝ πρωτοβάθμια ιατρική και 
φαρμακευτική περίθαλψη σε ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού, ανασφάλιστους, 
άπορους, άνεργους, πρόσφυγες και μετανάστες, χωρίς καμία διάκριση.  
Παράλληλα, προσφέρει  σε όλους τους πολίτες των Βριλησσίων τα ιατρεία Μνήμης, 
Κεφαλαλγίας, Πόνου, Διαβήτη, Θηλασμού, Ψυχολογική Υποστήριξη κ.ά. 

Η λειτουργία της συγκεκριμένης δομής στηρίζεται στην εθελοντική προσφορά 
εργασίας 70 γιατρών (Παθολόγοι, Ογκολόγος, Καρδιολόγοι, Διαβητολόγος, 
Πνευμονολόγοι, Γυναικολόγοι, Ορθοπεδικοί, ΩΡΛ, Ψυχίατροι, Νευρολόγοι, 
Ψυχολόγοι, Παιδοψυχολόγοι, Σχολικοί Ψυχολόγοι, Αναισθησιολόγος, Μαία – 
Σύμβουλος Θηλασμού, Οδοντίατροι, Οφθαλμίατρος, Φυσίατρος, Χειρουργός, 
Παιδίατροι, Φυσικοθεραπευτής), φαρμακοποιών, νοσηλευτών, κοινωνικών 
λειτουργών, ψυχολόγων, φαρμακοποιών και μελών της γραμματείας, με βάση 
την αρχή της Αλληλεγγύης.   

Στον ένα χρόνο λειτουργίας έχουν πραγματοποιηθεί περίπου 1.700 επισκέψεις στο 
Ιατρείο και πολύ περισσότερες στο Φαρμακείο και εξυπηρετήθηκαν ανασφάλιστοι 
και άνεργοι-άποροι σε ποσοστό 65%. Επίσης, σε ποσοστό 40% εξυπηρετήθηκαν 
όλοι οι κάτοικοι, χωρίς διάκριση, στα ιατρεία Μνήμης, Κεφαλαλγίας, Πόνου, 
Διαβητολογικό, Ψυχολογικής Διάγνωσης-Υποστήριξης και Θηλασμού. Άμεσα 
ξεκινάει και η λειτουργία τμήματος Φυσικοθεραπείας. 

Στη διάρκεια του πρώτου έτους λειτουργίας της νέας δομής πραγματοποιήθηκαν 
προληπτικοί έλεγχοι υγείας για όλους τους κατοίκους (σπιρομέτρηση, 
καρδιολογικός, οστικής πυκνότητας, πνευμονολογικός ΧΑΠ, μαστογραφίες, τεστ 
ΠΑΠ, ζαχάρου, οφθαλμολογικός, ορθοπεδικός, εμβολιασμοί κ.λπ.), από τους 
οποίους εξυπηρετήθηκαν περίπου 2.000 συμπολίτες μας.  

Τέλος, έχουν γίνει αποστολές φαρμάκων σε νοσοκομεία, φυλακές, άλλες 
αντίστοιχες Κοινωνικές Δομές, σε καταλύματα προσφύγων και δομές υποδοχής σε 
νησιά, αλλά και στους Γιατρούς του Κόσμου, σε ορφανοτροφεία, στις φυλακές 
γυναικών με τα παιδιά τους στη Θήβα, στο Μητροπολιτικό Ελληνικού, ενώ το 
Φαρμακείο μας συνεργάζεται  και με τους Φαρμακοποιούς του Κόσμου. 



Το Κοινωνικό Ιατρείο – Φαρμακείο του Δήμου Βριλησσίων συνεργάζεται επισήμως 
με το Γ.Ν. Σισμανόγλειο – Αμαλία Φλέμινγκ για τις μικροβιολογικές και 
απεικονιστικές εξετάσεις, όπου εξυπηρετούνται άμεσα οι δικαιούχοι, με την 
Ψυχογηριατρική Εταιρεία «Νέστωρ» για το Ιατρείο Μνήμης και με την «ΠΑΡΗΣΙΑ» 
για το Ιατρείο Πόνου. 

Σημαντική είναι και η συνεργασία με το ΕΚΑΒ και η δημιουργία υποσταθμού του 
στη πόλη μας, με έδρα  το Κοινωνικό Ιατρείο –Φαρμακείο, ώστε να εξυπηρετούνται 
ταχύτατα και οι συμπολίτες μας. Μέχρι σήμερα, στην τετράμηνη συνεργασία με το 
ΕΚΑΒ, έχουν σωθεί στα Βριλήσσια 4 συμπολίτες μας λόγω της άμεσης ανταπόκρισης 
στις κλήσεις τους.  

Στο ίδιο διάστημα, ο ΟΚΠΑ δέχθηκε χορηγίες για την υλικοτεχνική υποδομή του 
Κοινωνικού Ιατρείου – Φαρμακείου (2 υπερηχοτομογράφοι, 1 καρδιογράφος, 
οδοντιατρική μονάδα και άλλα ιατρικά μηχανήματα, ιατρικά κρεβάτια, παραβάν, 
γραφεία, ηλεκτρονικοί υπολογιστές, λογισμικό σύστημα κ.ά.), είτε από φυσικά 
πρόσωπα είτε από κοινωφελή ιδρύματα είτε από διάφορους άλλους φορείς. Οι 
συνολικές χορηγίες ανήλθαν στο ποσό των 40.000 ευρώ περίπου, με αποτέλεσμα 
να μην δαπανηθεί ούτε ένα ευρώ για υλικά! 

Έμπρακτη στήριξη στο Κοινωνικό Ιατρείο-Φαρμακείο του Δήμου μας προσφέρουν, 
επίσης, Κοινωνικά Ιατρεία από την Αττική και όλη την Ελλάδα και, κυρίως, οι 
συμπολίτες μας, που καθημερινά προσφέρουν ιατροφαρμακευτικά υλικά, δίνοντας 
την απαραίτηση ώθηση για τη συνέχιση αυτού του σημαντικού έργου. 

Ο Δήμαρχος Βριλησσίων Ξενοφών Μανιατογιάννης δήλωσε σχετικά: «Θέλω να 
ευχαριστήσω όλους, τη Διοίκηση του ΟΚΠΑ, φορείς, εθελοντές και τους συμπολίτες 
μας, για την ισχυρή στήριξη σε αυτή την προσπάθειά μας. Μια προσπάθεια που, 
παράλληλα και ταυτόχρονα με την ανακούφιση των συνεπειών της κρίσης, 
αναπτύσσει τη συλλογικότητα, την αλληλεγγύη και την αμοιβαία προσφορά».  

Από την πλευρά της, η Πρόεδρος του ΟΚΠΑ Βούλα Αρσένη δήλωσε: «Στόχος μας 
δεν είναι μόνο η παροχή ιατρικής και ψυχικής φροντίδας σε όσους προσέρχονται 
στη δομή, αλλά και η υποστήριξη του δικαιώματος της υγείας για όλους, με 
συμμετοχή όσο το δυνατό περισσότερων ανθρώπων στο ευρύτερο κίνημα 
αλληλεγγύης. Προσπάθεια μας, επίσης, μέσα από την παροχή  πρωτοβάθμιας 
φροντίδας υγείας  στη πόλη μας, είναι να ‘ανακουφίσουμε’ τα όμορα νοσοκομεία, 
ώστε να εξυπηρετούνται ακόμα καλύτερα οι ασθενείς τους, χωρίς ταλαιπωρία για 
απλοό ιατρικό έλεγχο, τόσο για τους ίδιους όσο και για τους ιατρούς, όταν 
υπάρχουν βαριά περιστατικά σε αναμονή».  

Το Κοινωνικό Ιατρείο – Φαρμακείο του Δήμου Βριλησσίων στεγάζεται και 
λειτουργεί  στο χώρο του Οργανισμού Κοινωνικής Προστασίας & Αλληλεγγύης του 
Δήμου  Βριλησσίων , Λ. Πεντέλης 62, 1ος όροφος. 

Ώρες λειτουργίας: Δευτέρα έως Παρασκευή 09:00-14:00 και 17:00-21:00.  
Για ραντεβού μπορείτε να απευθύνεστε στο τηλέφωνο 210 8045564 τις παραπάνω 

tel:%28210%29%20689-4973


ώρες και ημέρες ή στην ηλεκτρονική διεύθυνση: koiniatreiavril@hotmail.com και 
ky@vrilissia.gr  

Συνεχίζουμε μαζί να προσφέρουμε έργο για όλους! 
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